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УКРАЇНА 

 
Нині в Україні існує цілий ряд суттєвих  проблем, які заважають 

подальшому розвитку процесів землекористування. Зокрема, до них можна 
віднести: 

− монополізацію земель агрохолдингами; 

− недотримання сівозмін та технологій вирощування з метою отримання 
більших прибутків протягом обмеженого періоду;  

− скорочення площ сільськогосподарських угідь в зв’язку з відмовою від їх 
обробітку;  

− вилучення земель із сільськогосподарського виробництва для 
промислових та інших несільськогосподарських потреб; 

− невнесення належної кількості добрив. 
Зокрема, вилучення земель для промислових та інших 

несільськогосподарських потреб завдає суттєвих збитків аграрному 
виробництву. Це, в першу чергу, побудова нових ліній електропередач, 
будівництво автомобільних і залізничних доріг, промислове та житлове 
будівництво, розбудова міст, сіл та ін. Внаслідок вилучення земельних ресурсів 
на зазначені цілі скорочуються площі сільськогосподарських угідь а також 
знижуються якісні характеристики частини угідь.  

Площі українських земель сільськогосподарського призначення  обмежені, 
їх не можна розширити, як наприклад в Росії, за рахунок освоєння нових 
земельних ділянок. Тому  проблема скорочення земельних угідь 
сільськогосподарського призначення потребує негайного вирішення. 

До значних проблем в сільськогосподарському землекористуванні 
призводить також нераціональне використання земель, особливо скорочення 
ріллі в зв’язку з відмовою від її обробітку а також недотримання сівозміни з 
метою отримати більші прибутки на протягом періоду. Якщо орні землі не сіють 
та не орють  кілька років, то вони втрачають свої якісні характеристики через 
заростання чагарниками та деревами. В разі, коли юридична чи фізична особа 
має земельну ділянку, яку не обробляє та не використовує, то вона відповідно 
до вимог Податкового кодексу України [1], сплачує до бюджету земельний 
податок. Отже, такому землевласнику економічно невигідно просто відмовитись 
від використання землі. Але випадки відмови від обробітку та використання 
сільськогосподарських земель в Україні свідчать про недостатній рівень впливу 
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податкових регуляторів. У разі відмови від обробітку земель протягом трьох 
років, наприклад у Болгарії, власник або користувач сплачує податок, що 
дорівнює вартості середнього врожаю з одиниці площі відповідного району або 
відповідної категорії земель [2]. 

Навіть під час дотримання сівозмін вирощування більшості 
сільськогосподарських культур спричиняє значний винос поживних речовин з 
ґрунту, адже лише вирощування окремих кормових культур позитивно впливає 
на якісні характеристики ґрунтів. Проте, не дивлячись на необхідність їх 
вирощування з метою забезпечення кормами тваринництва, такі культури, 
внаслідок нерентабельності тваринницької галузі, не приносять достатніх 
розмірів рентних доходів. Тому єдиним шляхом вирішення проблеми є 
дотримання сівозміни. 

Відмова ж землекористувача від дотримання сівозміни призводить до 
додаткових втрат гумусу, тобто до погіршення якісних характеристик та 
суттєвого зниження родючості ґрунтів. Тому проблема дотримання сівозмін 
повинна вирішуватись на рівні держави всіма доступними методами, в тому 
числі і через оподаткування. Проте, на нашу думку, для вирішення проблеми 
дотримання сівозмін на рівні держави слід забезпечити функціонування системи 
планування посівних площ, звітності про структуру посівів аграрних 
товаровиробників та контролю за дотриманням земельного і податкового 
законодавства в цій сфері. 

Крім застосування дієвої системи контролю за дотриманням сівозмін, на 
наше переконання, результативним шляхом вирішення перелічених проблем 
землекористування в Україні є посилення регулюючої функції земельного 
оподаткування.  
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